
 ГЛОСАРІЙ 

 

Комісія Національного олімпійського комітету України – 

колегіальний дорадчий орган Виконавчого комітету НОК України, який 

створюється з метою поглиблення та вдосконалення роботи Виконкому 

відповідно до напрямів його діяльності та на виконання статутних завдань. 

Медичний кодекс – розділ Олімпійської хартії, в якому міститься 

положення про медичний контроль. 

Медичний контроль – процедура обстеження спортсменів, яка 

виключає застосування учасниками змагань заборонених стимулюючих 

засобів (антидопінговий контроль) і участь у змаганнях жінок-осіб з 

ознаками двостатевості (секс-контроль, який проходять тільки жінки). 

Міжнародна олімпійська академія – спеціалізована установа, яка діє 

під патронатом МОК і фінансується НОК Греції. Її основні завдання 

спрямовані на вивчення теорії та практики підготовки спортсменів, 

фізичного виховання та на пропаганду олімпійського руху. 

Міжнародний олімпійський комітет (МОК) – найвищий керівний 

орган олімпійського руху сучасності. 

Міжнародні спортивні об’єднання – всесвітні та регіональні 

неурядові міжнародні організації. 

Національна олімпійська команда – делегація НОК, яка бере участь 

в Олімпійських іграх. Формується національним олімпійським комітетом за 

поданням національних спортивних федерацій із видів спорту та інших 

організацій. До складу команди входять спортсмени, тренери, офіційні 

представники, технічний та обслуговуючий персонал. 

Національний олімпійський комітет (НОК) – керівний орган 

олімпійського руху в окремій країні. 

Олімпіада – чотирирічний період, який розпочинається з Ігор 

Олімпіади і завершується відкриттям Ігор наступної Олімпіади. Такий підхід 

був запозичений у стародавніх греків. Не можна ототожнювати поняття 

«олімпіада» й «олімпійські ігри». 

Олімпізм – філософія життя, яка поєднує в єдине, збалансоване ціле 

гідність тіла й духу; концепція виховання гармонійно розвиненої людини 

засобами спорту; розповсюдження гуманістичних ідей в житті суспільства; 

розвиток співробітництва, взаєморозуміння та взаємодопомоги. 

Олімпійське виховання – процес цілеспрямованого й систематичного 

впливу суб’єкта виховання на об’єкт в інтересах розвитку якостей, що 

відповідають меті та завданням виховної системи «Олімпійська педагогіка».  

Олімпійське виховання – виховання в рамках олімпійського руху. 

Виховання спортсмена, який не тільки здатний показувати високі результати, 

але і являє собою особистість з яскраво вираженою гуманістичною 

спрямованістю. 

Олімпійська освіта – складова олімпійського руху, метою якого є не 

тільки фізичне вдосконалення, але й його духовне та моральне виховання. 



Олімпійська освіта – цілеспрямований процес пізнання 

закономірностей формування і розвитку олімпійського руху, його впливу на 

задоволення культурно-освітніх потреб особистості та суспільства. 

Олімпійська освіта – розділ педагогічної діяльності, зміст якого 

сприяє залученню дітей до гуманістичних ідеалів і цінностей олімпізму. 

Олімпійська символіка – комплекс атрибутів олімпійського руху. 

Основними з них є загальний олімпійський символ, олімпійський девіз, 

олімпійська емблема, олімпійський прапор. Ця символіка є власністю МОК і 

не може бути використана без дозволу з рекламною або комерційною метою. 

Олімпійська солідарність – програма МОК із надання допомоги 

національним комітетам у розвитку олімпійського руху. Вона передбачає 

пропаганду олімпійських ідей, допомогу в організації підготовки й участі 

національних команд у змаганнях, розширення контактів між НОК, 

організацію курсів і семінарів. 

Олімпійська хартія – документ, у якому подано правила й викладено 

основоположні принципи розвитку олімпійського руху та проведення ОІ. 

Олімпійське визнання – визнання Міжнародним олімпійським 

комітетом: 1) національних олімпійських комітетів окремих країн, що 

дозволяє їм відправляти національні команди на ОІ; 2) міжнародних 

спортивних федерацій, що є підставою для визнання відповідного виду 

спорту олімпійським, а це  забезпечує їх включення до програми  ОІ. 

Олімпійський музей – центр наукових досліджень у галузі 

олімпійського спорту, олімпійської освіти і виховання. Був відкритий 

у Лозанні 23 червня 1993 року.  

Олімпійський рух – найбільш масштабний соціальний рух сучасної 

епохи, що спирається на концепцію олімпізму й охоплює світове суспільство 

в дусі взаємного визнання та співпраці без дискримінації за расовими, 

національними, політичними й економічними ознаками. 

Олімпійський символ – п’ять переплетених кілець (блакитне, чорне, 

червоне – у верхньому ряду, жовте й зелене – у нижньому), які символізують 

об’єднання п’яти континентів в олімпійському русі. Символ був 

запропонований П’єром де Кубертеном і затверджений МОК у 1913 році. 

Олімпійський спорт – міжнародний, багатофункціональний 

спортивний рух, спрямований на пропаганду загальнолюдських, 

гуманістичних цінностей згідно з концепцією олімпізму; найважливіша 

складова міжнародного спортивного руху, який є невід’ємним атрибутом 

сучасного суспільного життя та міжнародних відносин. 

Олімпійський стадіон – головний стадіон ОІ, на якому проводяться 

церемонії відкриття і закриття, а також змагання з найбільш популярних 

видів спорту. 

Олімпійський церемоніал – три основні урочисті церемонії ОІ, 

передбачені Олімпійською хартією, а саме: відкриття, нагородження 

переможців, закриття. 

Олімпійський чемпіон – спортсмен або команда, які здобули золоту 

медаль на Іграх Олімпіади або зимових ОІ. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D0%B0


Олімпійські види спорту – визнані Міжнародним олімпійським 

комітетом види спорту, з яких можуть проводитися змагання на ОІ. 

Олімпійський вид спорту повинен мати міжнародне визнання, ґрунтуватися 

на високих вимогах до фізичних можливостей людини. 

Олімпійські ігри – змагання між спортсменами з індивідуальних і 

командних видів спорту, визнані МОК як олімпійські. ОІ складаються з Ігор 

Олімпіади і зимових ОІ, кожні з яких проводяться один раз на чотири роки. 

Олімпійські нагороди – медалі, дипломи, призи, які затверджуються 

та присуджуються Міжнародним олімпійським комітетом. Медалями 

нагороджуються призери, дипломами – усі призери, а також спортсмени, які 

вибороли 4-6 місця. До нагород, які присуджує МОК за особливі заслуги в 

розвитку олімпійського руху, належать Олімпійський кубок та Олімпійський 

орден. 

Організаційний комітет олімпійських ігор (ОІ) – громадський 

виконавчий орган з юридичним статусом, який здійснює матеріально-

технічне забезпечення проведення ОІ та несе відповідальність за виконання 

обов’язків олімпійського міста. 

Програма Олімпійських ігор – комплекс видів спорту та спортивних 

дисциплін, з яких проводяться змагання на ОІ. Програму ОІ, до якої входять 

тільки олімпійські види спорту, розробляє МОК. 

Система олімпійських змагань – система відбору учасників ОІ і 

визначення переможців. Залежно від специфіки видів спорту МСФ визначає 

систему проведення змагань: олімпійську чи кубкову (з вибуванням), 

кругову, змішану. З метою обмеження кількості учасників у деяких видах 

спорту МСФ встановлює кваліфікаційні нормативи, виконати які мають усі 

учасники напередодні ОІ. 

 


